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TOLLHEGYEN.
— szeptember 15.

(A hangulat.) A politikai zöld békák 
arról baszslnek, hogy a közönség közönyös, 
lehangolt. Előre is feladta a hareot, amelyre 
még csak ezután, az átmeneti korszak befe­
jeztével keriil sor. Nagyon téves a tisztelt 
bóka urak kurottyolása. A közönség nyu­
galma nem elfásulúst, hanem teljes és egész 
bizalmat jelent a nemzeti kormány törekvé­
sei iránt, amelynek megzavarására képtelen 
minden haladópárti ármány és pesszinista 
gyávasság. Tessék esak Bécsnak és magyar­
országi szövetségének megbuktatni a ma 
gyár nemzeti ügyét, a nemzeti kormányt és 
akkor tetszik meglátni, hogy l. ennyire nem 
közönyös a magyar. Jaj akkor, ha a ma­
gyar égbolt villámlani kozd 1

*

(Küzdelem a létért) A letért küzde­
nek egyes, anyagi helyzetükkel elógetlan tár­
sadalmi osztályok, vagy csupán a — fizetés­
rendezésért? Döntsék el azt egymás között. 
Annyi bizonyo?, hogy a mindenfelől zaklatott 
állam ennyi igénynek megfelelni képtelen, 
tíokan azörí kívánnak fizetést, mert úgy 
akarnak élni, mini a nálos. magasabb rang- 
fosn állók és gazdagabbak, da nem próbál 
mák azzal javítani a helyzetükön, hogy úgy 
rendezkedjenek be, mint a nólok valamivel 
kisebb rangú és kisebb jövedelmű egyének. 
Pedig ez lenne az igazi fizetésrendazés. Sokat 
Zehs:ne elérni szövetkezeti utón is, csakhogy 
annál sokkai kényelmesebb eljárás, ha a

Aíri^ szerettek, ..
Akik szeretlek egyszer igazán :
A lét bimbózó élet tavaszán,
Avagy idején a szálló őszi dérnek,
De útjaikban egyszer összeérnek 1

Hiszem én is hogy : találkozunk 1 
Hogy jóra fordul balra tört sorunk ;
S bár fortéinkén fölcsilian a dér . . .
A mű t Tavaszból egy meleg sugár 
Szép Telünkbe elkísér I

Zivuska Andor.

BUDAPESTI LEVÉL.
(Egvról másról.)

A *Sa»b»deég*-nak irta : Faragd Jeefl.
Újházi ma este bejérta Ős budát: — 

ínost már igazán itt a százon. Nyakig be­
gombolkozva, reszketve nézik a osatakos 
«teát az emberek. Zuhog az eső, hideg van, 
ősz van . . . Imo elérkezett a kávóházak 
1£*®je. IfÍu emberek, piros pozsgás vérrel, vi­
dámak és büszkék tünntk fel a látóháron. 
kezükben fekete kön) vecskót szorongatnak, 
zsebükből kivillan a lepedő nagyságú sárga 
származási lap. A polgár, ezek első éves 
egyetemi polgárok, akik az ország minden ré­
széről összeseregicttek és óriási ny ikra való 
lukban, ezines gummiköp nyeihbtm esetlen 
cégükben szinte elevenné teszik a pesti uloá

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

I—' Egyessxám ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 276

szegényülő néptől lakott szegény államot zak­
latjuk a sült galambért!

*

(óvatosság.) Azért is támadják a kor­
mányt, mert nem akarja kikürtölni a ki­
egyezési harcban követendő taktikáját. Mi 
kor falun este kieresztik és etetik a ház­
őrző komondort, nem szabad a nevén szó­
lítani nehogy megtudja a nevét holmi, az 
udvaron elrejtőzött gonosztevő és magához 
édesgesse a szelindeket. Ezzel az óvatosság 
gal élnek Wekerióák is, a midőn nem ne­
vezik néven a politikájukat, lévén az Udvar 
táján tok rejtőzködő gonoeztóvő.

Határkő.

Budapest, szept 15.
A magyar politika utján uj határkő 

emelkedett. Uj éa egy szebb, jobb 
ir nyt jelző.

az a koszom, a melyet Jekelfalus- 
sy, a honvédelmi miniszter a honvédszo- 
borra a kormány nevében letett, négy 
évtizedes hagyomány makacs előítéle­
teit semmisítette meg mindörökre, és a 
beszéd, a melyet Bolgár Ferenc állam 
titkár az ünnepet követő díszvacsorán 
mondott, joggal tekinthető ama politika 
alapkövének, a melyet a jelenlegi kor­
mány tagjai a nagy küzdelem során 
előkészítettek és most hatalomra jutván, 
meg is akarnak valósítani.

Annak a koszomnak nem kellett 
az üzleti hírverés. Az a koszom a nem 
zeti kormány tagjainak lelki szükség­

lete volt, a melyet nem a hatalmi po­
zíció megarösitése, nem helyzetük nép­
szerűsítése végett tétettek le a dicső 
katonák szobrára, hanem mert nemzeti 
érzületük, nemzeti gondolkodásuk el 
nem tudta volna képzelni a kassai hon­
védemléket a magyar királyi kormány 
koszorúja nélkül.

Ez a különbség, ha egy országot 
a nemzettel érző, a nemzet vágyait 
képviselő kormányférfiak vagy pedig a 
nemzet lelkületével idegen, törekvéseit 
meg nem értő és esak a saját egyéni 
érdekeiket képviselő kormányférfiak 
vezetnek.

A hatalmi célokat hajszoló politika 
szó nélkül halad el minden honvédem­
lék előtt, és mert tudja, hogy a negy­
vennyolcas események ünneplésében 
való részvételtől eddig is minden kor­
mány tartózkodott, az okos politika 
nem veti fel a kényes kérdést, hanem 
belenyugszik abba, hogy a hivatalos 
világ rész vétlensége mellett folyjanak 
le a nemzet legdicsőbb emlékeinek 
ünnepei. A nemzeti politikát szolgáló 
kormány előtt azonban nem a kényelmi, 
nem a hatalmi szempontok a döntők. 
Döntő a nemzet joga és a nemzet lel- 
külete. A nemzet joga pedig azt kí­
vánja, hogy egy ország zavartalanul 
tisztelhesse hőseit, a nemzet lelkülete 
pedig azt követeli, hogy e hősök em 
lókét azok se tagadják meg, a kikre 
az ország hivatalos vezetése van bízva.

A jelenlegi kormány egy pillanatig
■■ggBHgg"—‘ggg

kát. Csupa önbizalom, szilaj érvényesülési 
vágv, fiatalos pajkoséig kacag ki belőjük 
Néhány hómp mn'vva eltűnik képünkről a 
vidéki szinesség: a nagyvárosi élet, a magá 
nosnág, a kávóházak és mulató-hilyek niko- 
tinos bűnös levdgöje kiöli lelkűkből az eget­
verő ambíciók, elkerülik az alma mater szűrte 
falait és kifogástalan, üres, léha gavallérok 
lesznek kevés kivétellel. Most még csapato­
san összebújnak a körúti kávóházak szögle­
teiben ; a gymnáziumról folyik a szó, szigorú 
professor urakról, ő róla az első kótszemü 
szőke leányról, akivel vadvirágokat szedlek 
a tavaszi réten ...

Az eső pedig unalmasan cseperek to­
vább . . . Nem törődik a fiatalokkal, a vé­
nekkel, a premierekkel, művészekkel, mű­
vésznőkkel, Cdak szemetel busán, utálatosan 
egyre, megszakítás nélkül. Beeszi magát a 
csontokba, a velőbe és megfojt minden gon­
dolatot. .,

Alkonyaira, mikor íelgyulnak a lámpák 
a szivárgó vizességben, hossíu koosisos tart 
h Király-színház felé. A pesti premierközön 
ságet nem zavarja az eső, a szél, a sár, a 
hideg. Tegnag volt az első téli premier. A 

Gerolitemi nagyhercegit“ első előadásín a 
nézőtér is sz-mzácios volt. Gyönyörű hölgyek 
pazar estélyi miietekben, szmokxingos^ urak, 
n társaság kreinje gyűlt össze a „Király- 
azidház“ bau. Az első nagy kreardertiek igaz, 
őszinte sikere volt . . . Offenbach négy al­

kotását hódolatta-', megértéssel tapsolták, gyö­
nyörködtek a pompás előadásban és a feje­
delmi bőkezűséggel összeállított díszletekben. 

*
A halál megint belemarkolt soraink közé 

éa kiragadta onnan egyik legekedveeebb kol­
legánkat Szendrői Kováoh Gyulát a „Buda 
pesti Hírlap“ belső munkatársát. Csodálatos 
és megdöbbentő, mint dűlnek ki a sorból 
egymásután a legderekabb, a legtehetsége­
sebbek a legkedvesebbek. Szentéssy Gyula, 
Tábori Róbert, Konti József, Tbury Zoltán 
és most fiatalon, élte virágjában Kovách 
Gyula . . . Hosszú sor vigasztalan és kétség 
beejtő, mint egy temető őszi alkonyaikor 
csupa frissen ásott sírokkal.

*

A színházak körül is aggódva lesik a 
két nagybeteg művésznő betegágyától érkező 
híreket. Telekyné, Munkácsy Flóra a Nemzeti 
színház tagja, hajdan ünnepelt művésznője 
válságos betegen gyötrődik nyaralójában. A 
„Nemzeti Színház egyik ékessége volt Pnelle 
Kornélia riválisa. Orvosai már minden re-

Vséget feladtak. .
A Szent. László kórházban a kis Csatay 

:a, akit a Király-színházból ismerhetnek 
’János Vitéz“-bán pompásan adta a 

orkány szerepét, — fekszik súlyos be’e- 
Ma már jobban van. pályatársai, barátai.
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sem habozott, hogy a nemzet jogának 
érvényt szerezzen és a nemzeti érzület­
nek megadja a természet szerint kijáró 
tiszteletet. Volt bátorsága szakítani négy 
évtized előítéleteivel és volt bátorsága 
megmondani az uralkodónak, hogy a 
ahogy eddig volt, nem jól volt és hogy 
jó legyen, ezentúl másként kell lennie. 
A király nem fordulhat el népének ér­
zéseitől és miként gróf Apponyi Albert 
klasszikus szép szavakkal mondotta 
Jászbérényben, a király csak nemzeté­
vel együtt lehet erős. a kormány nem 
leplezte érzéseit, és a mit gondolt, nyíl­
tan megmondta a királynak is. És a 
király szó nélkül megadta a kormány 
előterjesztéseihez a hozzájárulást.

Mit bizonyít ez ? Azt, hogy vétkes 
könnyelműséggel intézték eddig az or- 
ország sorsát és ok nélkül növelték a 
félreértéseket, a melyek nemzet és ural­
kodója között időnként felmerültek. Ha 
lett volna már eddig is, akkor a nem­
zeti érzés a magyar kormányszékeden, 
a mekkora mostan van, ki tudja milyen 
irányban fejlődött volna nemzetünk sorsa 
és ki tudja, nem volnánk-e már jóval 
messzebb azon az utón, a melyen, tud 
juk és látjuk, amúgy is mily nehéz a 
haladás ? A jelenlegi kormány arra vál­
lalkozott, hogy ledönti azokat a halai 
más falakat, a melyeket a sok félreértés 
emelt nemzet és uralkodója között és 
kölcsönös megértés érzéseivel meg 
fogja teremteni azokat az alapokit, a 
melyeken a nemzeti állam minden kel­
lékével egyetemben nyugodtan és biz­
tosan felépülhet. A kassai koszorú méltó 
kezdete volt e gyönyörű törekvésnek és 
0 nemzet hálás büszkeséggel üdvözli 
azokat a férfiakat, a kik múltjuk és ér­
zületük parancsszaván ík engedve, a trón 
hajlandóságát is megnyerték nemzetünk 
névtelen hőseinek és megnyerték végre 
az országnak azt a boldog pillanatot, a 
melyben király és nemzet együtt ünnepli 
a hősök hőseit, a nemzet vértanúhalállal 
halt dicső fiait !

Politikai Iliitek*
— Saját tudósítónktól —

— szeptember 15.
Szeli Kaimé, Budapesten. Buda­

pesti tudósítónk jelenti, ho^y Széli Kálmán 
a fővárosba érkezett. Beavatott körök szssint 
u azát-a összefüggésbe van a jelenlegi poli 
Akai helyzettel. Széli különben tegnap és 
«3 ma hosszasan tárgyalt Wekerlávei a ki 
egyezés kérdésében.

A kormány képviselői. Mint hírlik, 
Pop ovi cü Sándor dr államtitkár (pór.zügv mi­
nisztérium), Szterényi József áilam'itkár óíj 
Hendel Béla udvari tanácsos (sereskedeiem- 
i3 gyi minisztérium és Mezőssy Béla állam­
titkár és Ottlik Iván miniszteri tanácsos 
( öidmivelésügyi minisztónum) lesznek a 
magyar kormány képviseli a kiegyezési 
kérdések megvitatására kiküldött közös bi- 
z jtiságoak, amely e hó 18 án Bécaben meg­
kezdi működését.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, szeptember 15.
Minél jobban közeledik a parlament 

újra megnyitásnak időpontja, a minisztéri­
umokban annál lázasabban folyik a munka 
a képviselőház előterjesztendő javaslatokon.

A reformmunkálatok minden vonalon 
folyamatban vannak s a parlamentnek lesz 
elégséges munkája, hogy a fölismert bajo­
kon segítsen. Nagy reformok készülnek a 
szociálpolitika terőo. Itt első sorban Megem­
lítendő Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter törvényjavaslata a munkásoknak 
baleset és betegség esetére való biztosí­
tásáról.

Az igazságügyEüinisztériumben is szá­
mostörvényjavaslatot készítenek elő, mig a 
belügyminisztériumban óriási munkaerőt vesz 
igénybe az általános választói jósról szóló 
törvényjavaslatnak az előkészítése. Ez ter­
mészetesen igen lassú munka, mert egész 
sereg sía'isztikai adatot keli beszerezni. 
Tudni kell ugyanis, hogy a Kristóffy alatt 
összegyűjtött sía'isztikai anyagot Andrássy 
Gyula gróf nem veheti igénybe, mert a vá­
lasztói jogról szóló törvény megalkotásánál 
őí egészen más szempontok vezérelik.

A belügymioisziériumbsn az előkészí­
tés stádiumában vasnak az úgynevezett ga- 
fánciáfia törvényjavaslatok is. Ezek között 
a közigazgatási bíróság reformja, továbbá a 
közigazgatási törvényei revíziója, foképen 
olyan irányban, hogy a nép érdekei meg- 
óvassaaak ős a jogrend tisztelete biztosit - 
lassan ék. Egyik jelentős feladatnak tartja 
Andrássy Gyula gróf a közegészségügy ja­
vítását és az o.vosok javadalmazásának 
szabályozását.

(Uj kereskedelmi államtitkár.)
Szó volt a sajtóban a második keres­

kedelmi minisztériumi állantiikár állás be­
töltéséről. ügy tudjuk, hogy Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter nem szívesen tölti 
be ezt az állást, de Szterényi József állam- 
íi»kárnak ez az óhajtása, hogy az adminisz­
tratív államtitkár kinevezésével ő szabadul- ! 
jón a nagy munkának legalább egy részétől.

Amikor az állás betöltésének a hír a 
először merült fel, akkoriban az a hir járta, 
hogy ezt az állást a miniszter Gseőke 
Ferenc miniszteri tanácsossal, e régi érde­
mes tisztviselővel tölti he. Később azonban 
változott az a vispozioió, a mennyiben 
a minis ztörne í az a tcryp, hogy a 
Gseőke miniszteri tanácsost a törvény elfo­
gadása után megalakítandó munkásbiztoeitási 
intézet élére állítja.

Ekkor az volt a terv, hogy Ko suíh 
miniszter egy függetlenségi képviselőt nevez 
ki erre az állásra. Elsőbben Lázár Pál füg­
getlenségi képviselő, műegyetemi tanár neve 
került forgalomba ez állás kapcsán. Nem 
tudni azonban, mi okból, ez a kombináció is 
kútba esett s most ez a hir járja, hogy 
Laehoe Hugó, a függetlenségi pártnak ez a 
fiatal tagja van erre az állásra kiszemelve.

(A* államadósságok.)
A félhivatalos Budapesti Tudósító je­

lenti a következőket: A kormány az állam­
adóssági szolgálat ideiglenes ellátása tárgyá­
ban az előző kormány és a Magyar Általá­
nos Hitelbank között létrejött megállapodás 
alapján igénybe veit 59 millió koronát tevő 
összeget visszafizetésre felmondta.

1906. szeptember 16.

Köziét azcjtAs.

Adótárgyalások.
(Huszonhatodik nap.)

(Saját tudósítónktól.)

— szept. 15.
A városháza tanácstermében dr Megyeri 

Pál elnöklésável működő adókivető bizottság 
ma 54 adókötelesnek állapította az adóját. 
Ez alkalommal horribilis tételek szerepelnek 
a kivetések között. így például a M, Á V. 
tízezer és az fizle,vezetőség negyvenhat ezer 
koronával van megadóztatva.

A többi beidézett polgárok adóját a kö­
vetkezőkben állapította meg a bizottság:

Kis Róza fényképész 25 korona, Ss- 
lánki Gyula gubás 24 korona, Hart Gusztáv 
fényképész, Némethy József fényképész 75 
korona, Schwartz Ármin 55 korona, Bt nyal 
József 70 korona, Lévay Ferenc 140 korom, 
Schwartz Árminná harisnyakötő gyáros 37 
korona, 25 fillér, Hegyes! Sándor patkány, 
irtó 48 koron«, Timozer György hanasze- 
rósz 34 korona, Schwartz írsó fótegirló 15 kor. 
Pa jer Foren ez szóda eizgyáros 40 korona, 
Ganoz Szabrua fónymáz készítő 53 korona, 
Horti József utóda eczeígyáros 380 korona, 
Fuchs Ede siappsngyáros 150 korona, Bé- 
késsy Róza széppé gyáros 250 korona, Kil­
ler Ede bútorkereskedő 380 t-orona, Fáik 
Ármin és Tsa. kefegyáros 900 korona, Bér 
ger és Horváth téglagyáros 900 korona 
Kovács Nándor gyógyszerész 160 korona, 
Sziliz Ferenc-, gyógyszerész 260 korona, Tóth 
Béia gyógyszerész 320 korona Papier Páí 
hentes 25 korona, Nagy József hentes 
25 korona. Fehér Ignác hentes 30 ko­
rona, D dl mi Károly hentes 43 korons, 
80 fillér. Benes Géza hentes 58 korona 32 
fillér, Medgyaszai József benies 70 korona, 
Wik Ferenc hantos 73 korona, Szabó An­
drás hentes 60 komna, Kantor József hen­
tes 63 korona, Banes Vencalné hentes 104 
korona 40 fillér, Efdei Ferenc mészáros 217 
korona 60 fillér, Áiberger Dávidné mészáros 
298 korona 20 fillér, Szűcs Zsuzsanna ital- 
mérő 8 korona, Fischer Sslamon kanti­
nos 60 korona, Halász János korcs 
öiáros 40 korona, Barger Dezső italmérő 
114 koron?-; 94 fillér, Rosenthal Mór kocs­
máról 32 korona, Győri György bérlő 35 
korona, Kandel Mór kocsmáros 50 korona, 
Fischer Simon bormérő 93 korona 50 fillér, 
Deli István kantinos 131 korona 62 fillér, 
Priviczer József bormérő 141 korona 2 fi lér, 
Gál János kocsmáos 62 korona, Bőhm Fe­
renc bormérő 191 kor. 41 fillér, Áron Manó 
szeszraktáros 738 korona. 3 filler, E sö deb­
receni kézi zálog kölcsön intézet 190 korona, 
Debrecen—fibesabony h. ó v. 208 korona, 
M. A. V. üzletvezetősége 46,498 korona 56 
fillér, M. A V, 10,222 koror a 3 fillér, Ma- 
tusits József kávés 25 korona, Fürét Béla 
kávés 150 korona, Kies Adolf kávéé 496 
Korona, Erőss Jakab kávés 450 sorosa, 
Weiohinger Károly kávés 1200 korona

iyKí! ti
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Á szinngyl bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

— szeptember 15.
A szín ügyi bizottság tegnap délután 

4 órakor Kovács József elnöklésével 
Ülést tartott. A gyűlésen lett bemutatva 
az uj társulat névsora. A bizottság egye­
lőre csak konstatálta, hogy minden sze 
repkör be van töltve és oly irányú ha­
tározatot hozott, hogy végkép nyilat­
kozni csak. az uj tagok fellépte után fog.

A gyűlésről egyébbként a következő 
tudósítás számol be :

Jelen voltak: Elnök Kovács József, 
Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadar, Somogyi 
Pál, Komlóé !y Deoső, Márk Endre, dr Sz. 
Szabó József, dr Burger Péter, Kulcsár 
Endre, dr Boldisár Kálmán, O áh Károly' 
dr Tó by Elek jegyző.

A bérlők törzskönyvvezetése.
Oláh Károly jelenti, hogy a bérlők jo­

gainak törzskönyvvezetéséro kiküldött bi­
zottság elvégezte megbízatását. A bizottság 
kiigazította a törzskönyvet.

Az eszközölt változtatások következők : 
A 7. sz. családi dáholyt „A“ napra Nagy 
Jakab nevére, a 14. számú földszinti páholy 
„B“ napon Debreceni Jenő nevére, a föld 
szinti 6 sz. páholy özv. Tóthnó, az I. em. 
4. sz. páholy dr Szőke István főügyész he­
lyettes, Bernáth Elemér féle földszinti pá­
holy dr Ujfalussy József nevére törzskönyv­
ieket ett.

A bizottság a bejelentést tudomásul
vette.

A társulat névsora.
Oláh Károly felolvassa a társulat név­

sorát.
Békés Gyula titkár közben bejelenti, 

hogy a Percei nővérek be sem jönnek Deb­
recenbe, de már intézkedés történt uj tán­
cosnők szerződtetés v iránt.

A bizottság tudomásul veszi.
Oláh Károly szerint minden szerepkör 

be van töltve, kéri a bizottságot, egyelőre 
vegyék tudomásul a névsort, mert egy hó 
múlva, ha ez uj tagok fellépnek, végkép 
nyilatkozhat a bizottság.

Márk Endre ajánlja a b. igazgató j 
figyelmébe, hogy már a szezon elején külö. 
nősen a férfiaknál gondoskodjanak, hogy 
szerepeiket megtanulhassák, kéri ezt határo­
dat kép kimondani, intézkedjék az igazgató, 
hogy ne legyenek olyan hosszú felvonáskö­
zök, ilyenkor a színpadról nagy lárma hal­
latszik. Kéri mindezekre felhívni az igazga­
tóság figyelmét. Nem ellenségeskedésből, 
rosszakaratból mondja ezt, csak jóakaratu­
kig figyelmeztetik a hibákra. A színház 
világítása ellen is kifogást emel.

Sz. Szabó József: Spórol az igazgató, 
nem gyújthatja fel az összes égőket.

Békés titkár: Egy sort az igazgató pa­
rancsából nem gyújtottak fel, mert a karza 
ton elviselhetetlen a hőség.

Oláh Károly: A villamos világtással 
meg lesz oldva ez a kérdés, de addig is figye- ' 
lemmel lesz. j

A bizottság kimondotta, hogy a név- ! 
sort egyelőre tudomásul veszi és a Márk : 
^dre által felhozott panaszokat figyelmébe 
ajánlja.
al—__
_______ Hús lithion tartalmú.
Kellemes ize miatt fölülmúlja a hasonló lithion tartal­
om ásványvizeket.—A forrás vize sioril és esiramenlos. j

Kapható minden finer és asráyvizteskcdeséban,

(A ruhatár ügye)
Oláh Károly jeiénti, hogy a ruhatár 

készítésére a költségvetésbe 6800 kor. van 
felvéve. Kéri a bizottságot, hogy a közgyű­
lésen szavazzák meg az őssieget, mert ak­
kor pár nap elkészül a ruhatár.

A sxinpadi passepartout
Zilahy beadványát olvassák fel, mely­

ben kéri, hogy senkinek se adjanak passa- 
partout a színpadra.

Oláh Károly szerint nem lehet annyira 
korlátozni, ahogy az igazgató akarja. A lapok 
szerkesz őiuok okvetlen keli adni.

Márk Endre: A felügyelő tanácsnok, a 
főkapitány és az igazgató intézzék együttesen. 
A felobbezési fórum a tanács legyen.

Burger Péter helyesli az igazgató be­
adványát, de ő is amellett van, hogy a napi­
lapok szerkesztőinek adjanak. A bizottság 
határozza meg, kiknek adjon és a tanács 
döntse el, kinek ad psssapartout a színpadra.

Kőváza elnök : Osztja Márk Endre in­
dítványát, de csak addig, hogy a felügyelő 
tanácsnok, főkapitány és igazgató együttesen 
intézzék e! az ügyet.

Boldizsár Kálmán dr. felvilágosításul tu­
datja hogy a darabant főkapitány Vaday 
adott ki boldog boldogtalannak. Mikor Vaday 
elment, ő mint h főkapitány sokat vissza­
vont, csak egyet hagyott meg minden lapnál,

A bizottság elfogadja Márk Endre indít­
ványát az elnök módosításával és kimondja, 
bogy azok neveit, kiknek passapnrtourja lesz, 
kifüggesztik a színpad bejáratánál.

A gyűlésnek egyéb tárgya nem lévén, 
elnök bezárta

Egyház és isitől«.
— A debr. felső kerask. iskolával

kapcsolatos esti tanfolyamra beiratkozások 
f. évi október 1—10 ig tartatnak. Felvétetik 
minden felnőtt egyén (férfi és nő), akinké 
legalább annyi előképzettsége van, hogy az 
előadásokat megérteni képes. Az előadások 
tárgyai: Egyszerű és kettős könyvvitel, ke 
reakedelem- és váltóismeretek, keresk. szám­
tan és tevelezé. Órák hetenkint 4 szer, este 
8—10-ig. A beiratkozásnál bemutatandó a 
keresztlevél (születési bizonyítvány) és lefize­
tendő a 40 kor. tandíj. — A múlt tanévben 
szervezett „Továbbképző tanfolyam“ is kellő 
számú jelentkező esetén megnyílik, Beiratko­
zások ugyanakkor. Tandíj 60 kor. — Előadó 
tanárok mind a két tanfolyamon a felső 
keresk, iskola illető szaktanárai. — Bővebb 
felvilágosítást ad az igazgatóság.

A reáliskola önképzőkörében. A
debreceni ált. főre&liskolai ifjú „Petőfi ön­
képzőköre“ folyó hó 12-én, aserdán délután 
3 órakor tirtotta alakuló gyűlését dr. Kardos 
Albert felügyelő tanár elnöklete alatt. A 
választás eredménye a következő : Elnökké 
a Mózes Sámuel VIII. o. t. lemondása után 
egyhangúlag Qlüok Sámuel VIII. o. t. t; 
főjegyzővé Hegedűs Imre Vili. o. t.-t; al­
jegyzővé szintén egyhangúlag Vági Sándor 
Vli. o. t. t; pénztárossá szótöbbséggel Ná- 
dasdy József Vll. o. t.-t választották meg. 
Választmányi tagok lettek a Vili. osztály­
ból : Lőwy Sámuel és Mózes Sámuel; a 
Vll. osztályból: Goldstein József és Lóvy 
Sándor; a VI. osztályból: Goldstein Dezső 
és Horváth Ferenc; sz V. osztályból pedig : 
Friedmann László és Kardos Ferenc.

Az ingléri
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páratlan hatású
Katvezctőség. Holénia Béla Eperjes

Jogászélet. A főiskolai ifjúság, i! elve 
a debreceni jogakadémia ifjúságának hiva­
talos közlönye megjelent második évfolya- 

I mának első számával. Főszerkesztő: Fe-
• hér Károly. Felelős szerkesztő : Zoltán Já­

nos. Főmunkatárs : Hajdú Sándor. Szer-
• kész tő. Tatai Zoltán. Kiadóhivatal! tőnők : 

Hay Miklós. Ily buzgó erőkkel rendelkezve
i nem csoda, ha a Jogáezélat, ez a derék 
j tudományos és szépirodalmi ifjúsági heti 
I folyóirat, nagy hézagot tölt be az ifjúság 
j betéteiében is. A^folyóirat kitűnő cikkeket 

tartalmaz: Kuthi Sándor, Fehér Károly, 
j Padrach Kálmán, Zoltán János, Gergely 
i Jenő, Káli hidasi Hegedűs Béla, Tstay 
i Zoltán tollából. Nem csak ifjuságunka', de 
I a közönséget is fogja érdekelni az ügyesen 

szerkesztett lap, miért is nagyon melegen 
ajánljuk az érdeklődő körök figyelmébe.

; ZENE ÉS MÜVÉS SET.
! -

Vecsey Ferenc hangversenye. Ritka
I műélvezetben fog részesülni & jövő héten,
! októb.r 29 én városunk zenekedvelő nagy kö- 
I zönsége, midőn is Vecsey Ferenc a zenetör 
} ténet egyik legfeltűnőbb jelensége, világhírű 
I hegedűművész, a ki szívből lélekből tőzs-
■ gyökeres magyar fiú, s a ki a magyar fővá- 
i rost már nem egyszer lázba ejtette, az idei 
j külföldi nagy körútja előtt bemutatja müvő- 
: szelét városunk nagy közönségének az Arany

Bika dísztermében A hangverseny iránt szo­
katlan nagy éideklődés nyilvánul városunk

■ zenekedvelő közönsége részéről, jegyek elő- 
jegyezheíők Csáthy Ferenc zenemükereske-

; désében.

Hivatalos órák a városházán.
A szegedi határozatot is megsemmi­

sítették
A minister a délelőtti hivatal­

tartásról.
— Saját tudósítónktól. —

szept, 15.
Mint megírtok, a városi tanács elhatá­

rozta, hogy a félnapos hivatalos órákat állan­
dósítja Vagyis ezentúl épugy reggel 8 órától 
déli 1 óráig tanainak, mint a nyár folyamán.

Ennek a határozatnak sok barátja, de 
még több ellensége volt. Igaz, hogy a nagy- 
városias fejlődés, meg a világításban és 
fűtésben elérhető megtakarítás a határozat 
mellett szólott, de fontos ellenérvül szolgált 
a városházi munkakerülés, amely igy még 
tágabb teret nyert volna, meg aztán a kö­
zönség órdeko, amely valóban megkívánja, 
hogy ügyes-bajos dolgok délután is elintéz­
hetek legyenek.

Éppen azért sokan nem hajlandók be­
lenyugodni a tanács határozatába, ha nem 
fogják fellebezni a közgyűléshez. Sőt ódáid 
mennek, hogy az esetbe ha a közgyűlés is 
helybenhagyná a tanács határozatát úgy 
megfellebezik a miniszterhez.

Nem lesz érdektelen ilyen körülmé­
nyek között ha megemlékezünk arrél a mi­
niszteri döntésről, mely szintén ez ügyben 
érkezett Szeged törvényhatóságához.

Ugyanis Szeged város törvényhatósági 
bizottsága határozatilag kimondotta, hogy a 
mostani hivatalos órák helyett behozza az, 
egy folytában való hivataltartást. A közgyü-

_______ Dús lithion tartalmú.
Hugyoldó és hugyhajtó ! Szakorvosok vesebajoknál, 
áldott állapotban lévé nék hányásánál miot specificumoá 

alkalmazzák
Főraktár Debrecenben: Koutsek Kor jó! nrnáJ
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lés határozata szerint a hiva'alos óiák a 
jövőben reggel 8-tól délután 2 óráig tartot­
tak volna.

Azonban a közgyűlés határozata nem 
maradt epellélatlan. Számos más törvényha­
tósági bizottsági tag fölebbezóst nyújtott be a 
határozat ellen, rendre kifejtvén azokat az 
okokat, amelyek az eddigi rendszer főntartá­
sát teszik kívánatossá.

Ma érkezett le ebben a beltigyminister 
döntése. A miniszter a közgyűlés határoza 
tát megsemmisítette s igy a városházán nem 
lesz egyfolytában való hivataloskodás, hanem 
az eddigi hivatalos órák maradnak érvényben.

Mátyusné Gáspár Zsiga hollétére nézve 
is tudott felvilágosítást adni. így min­
den jel arra mutat, hogy már a napok­
ban szenzációs fordulat fog bekövet­
kezhetni.

Sóvágfóék.
A rablógyilkosok kihallgatása.

Hol van Gáspár Zsiga ?
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 15.
Oly sokoldalú és nagy arányú 

bűnügy régen foglalkoztatta a debre­
ceni bíróságot, mint a Méliusz-téri és 
vele szoros összefügésbe levő büdszent 
mikályi és hosszupályi rablógyilkosság. 
Az a banda mely végre valahára annyi 
véres bűntény után az igazságszolgáL 
tatás kezébe került, nem valami kö­
zönséges bűnszövetkezet. Kegyetlen 
vakmerő tetteik emlékeztetnek a régi 
rabió világra. Messzeterjedő érdekszá 
Iáikkal magukhoz láncolták az egész 
H vjdumegye zsivány népét. Ennek tud­
ható be, hogy a nyomozás oly sok 
okadályba utazik.

Teljes eredmény még nincs, mert 
a nyolc tagú banda közül csupán 5 
van vizsgálati fogságba. Már pedig a 
ténykörülményeiben mindeddig nagyon 
homályos bűnügyben égető szükség, 
hogy a cinkosok mind letartóztatva 
legyenek, Mert igy a fogságban levők 
megmaradhatnak tagadásukban, de ha 
mind a nyolc zsivány a biróség köré­
ben lesz, vallatásukkor keveredjenek 
bár a legcsekélyebb ellentmondásba — 
a gyakorlott bírói szem ebből uj vilá­
gosságot fog nyerni a bűnügy teljes 
kiderítésére.

Azért tehát nyomozás folyik Gás­
pár Zsiga és a többi cigány elfogatása 

rdekében. Mindeddig azonban ered­
ménytelenül. A csendőrség legújabban 
kiterjesztette a nyomozást nemcsak 
Hajdú, hanem a közelfekvő megyékre 
is. Valószínű, hogy ezt mint aféle kó­
borcigányok már azóta a hetedik vár­
megyében ütötték fel sátorfájukat.

A fogságban levő cinkosok kihall­
gatása különben minden nap folyik. Má- 
tyusnén kívül azonban még eddig mind­
nyájan megmaradnak merev tagadásuk­
ban és ugyancsak erősítik hogy Má- 
tyusnéval szorosabb összeköttetésben 
sohasem voltak. Valamint Gáspár Zsi­
gáról és a többi cigányokról sem akar­
unk tudni semmit.

Mátyusnét különben a mai nap fo­
lyamán ismételten kihallgatta Petneházy 
vizsgálóbíró segéd, de ujabbi vallomá­
sainak részleteit a nyomozás érdekében 
titokban tartják. Sejthető azonban, hogy

Bíapról-napra.
— szeptember 15. 

Hajdú Böszörményben 
Nagy ünnepet ülnek,
Nagy Bocskay szobra körül 
Ezrek összegyűlnek.

Szükség van a Kossuth 
S Bocskay szobrára ;
Vigyázzanak hajdúk földjei 
A magyar hazára!

A közeledő szüret.
— szeptember 15.

Néhány nap múlva már az érett fohér 
flzőllő kitaposásra kerül, annyival is inkább, 
mert a szőlőszemek a sok esőzés folytán 
nagyon megrepedtek s ha most néhány nsp 
alatt nem értékesítjük, eí fog pusztulni, el- 
rothad.

Készülnek is a gazdák mindenfelé a 
szürethez, előveszik a nagy kádakat, borssj- 
tókat, putteaokat s tisztogatják, rendbehoz- 
zá'í, hogy a szarét készületlenül ne találjon.

A miniszter legújabb rendel ele, hogy 
tilos a bor hamisítása, azt hisszük, nagyon 
érzékenyen fogja sújtani mindazokat, kik 
idáig 100 literből néha 150 et is o-ri- 
náitök.

Egész divat volt már náluk a mustnak 
vizzei való vegyítése.

így okoskodtak az emberek :
Ha 100 liter musthoz hozzá öntök 20, 

30 liter vizet, ezt észre sem lehet venni, hisz 
a must bírja, a must erős, legalább majd a 
kiforrott bor nem vágja az embert földhöz.

Alapjában véve azonban a számítás más 
volt, t. i. hogy mentiül több pénzt lehessr-n 
kimutatni a termésből.

Hogy bevág é a miniszter rendeleté, még 
most sem lehet tudni, mert az emberek csa­
lafintasága igen nagy, mindenesetre, hogy a 
rendelet megvalósuljon, a legnagyobb szigort 
kell kitej íeni az eller. őrzésnél.

így lesz aztán jó szüret és jó bor is.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap vasárnap az istentiszteletek sorrendje a 
következő. A Nagytemplomban prédikálni 
fog Misz’i Mihály főiskolai szénior, segéd 
lelkész, a Kistemplombrn Szabó Zoltán se­
gédlet! ész, a Kossuth utcai templomban 
Szele György lelkész, az Ispotály templom­
ban K, Tóth Kálmán lelkész, a szegénvház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki t it tár, a Csapó­
kertben Kovács János népiskolai felügyelő 
és a Homokkeriben Kerekes Béla — A z 
áaost. hitv. Evang. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
eoBédielkész végzi. — Ma pünkösd után a 
XV. vasárnapon a róm. kath. templomban az 
isteni tiszteletek a következő sorrendben tar 
tatnak: Reggel 6 órakor misézik: Szabó 
István; 7 órakor Nyári Ignác ; 8 órakor egyik 
kegyesretdi tanár a főgyrnn. ifjúság részére ; 
9^ órakor az ünnepi nagymisét végzi Molnár 
Kálmán h. plébános, utánna ugyanő prédikál; 
háromnegyed 11 kor a Svetite-zárda és az

1906. szeptember 16.

elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, 
melyet dr Kováts István mond; fél 12-kor. 
Kampell József misézik. 3 órakor litánia, 
utánna rózsa füzér; 5 órakor a Szent József 
társulatának hónapos ájtatosságát végzi Szabó 
István szent beszéd és litániával. — A gör. 
kath. kápolnában: 6 órakor reggeli istentisz­
telet ; délelőtt 9 órakor szent mise, délután 
3 órakor veosernye, 4 órakor rózsafüzér éjta 
tosság.

— A karcagi szoborleleplezós el­
halasztása. Karcag város közönsége érc- 
szobrot állít Kossuta Lajos emlékére. A 
szobrot Horvay szobrászművész készítette.
A leleplezés 19 én, szerdán ment vök a végbe, 
fényes ünnepségek között. Az ünnepélyen 
megjelent volna Kossuth Fe enc ^ kereske­
delemügyi miniszter, a képv selőház kül­
döttsége" Just Gyula vezetésével, valamint 
számot törvényhat- ság, vára, egyesület ős 
testület. Egy véletlen szerencsétlenség kö­
vetkeztében azonban a teleplez, si ünnepélyt 
bizonytalan időre el kellett halasztani. Teg 
nap ment végbe ugyanis a szobor ércbe ön­
tése, amely egy. a művészettel teljesen távol 
álló ok következtében nem sikerüli, és igy a 
szobrótt teljesen njonnan kell önteni. Her- 
vay a sajnálatos esetről táviratilag értesítette 
Karcag városát és a szobor bizottságot és a 
szobor-bú o'teágot, hogy intézkedjenek az 
ünnepély elhalasztása iránt. Kossuth Ferenc 
keressedetemügyi miniszternek pádig szemé­
it esen hozta tudomására a történt szeren­
csétlenséget, melyet a minister élénk sajr.á. 
lattal |vett tudomásul, de egyben megnyug­
tatta a kéiségbesett művészt, hogy az újab­
ban kitűzendő leleplezési ünnepélyen meg 
fog jelenni A történtekről Jusih Gyulát, a 
képviselőhöz elnökét is táviratilag értesítették.

— Gyászjelentés. Néhai Ba’og'a Mik­
lós 1906. szeptember hó 14 én, életének 
49-ik évében elhunyt. A kedves halott 
földi részei 1906. szeptember hó 16 án dél­
után 3 érakor fognak Vár-utca 1. számú 

! háztól a református egyház szertartása sze­
rint a háznál tartandó ima és énekszó u'áu 
a Kosm;h-utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Gyermekei : B úogu Margr, 
férj. Fehérvári Jozsefnó, B dogh Antal, 
Róza, Imre, Bora és Vilma. Bánaton öz­
vegye özv. Balogh Miklósnó, Zemau Karo­
lina, édesanyja özv. Balogh Sándoi né, Szél 
Sára.

— A szülők iskolája. CIrvehmd, 
amerikai város iskolaszéke legutóob oiyan 
határozatot hozott, amely valószínűleg nagy 
feltűnést fog kelteni az égé z világon. A 
h látrnzat abból az ál alánosán helyesnek 
elismert szempontból indul ki, hogy a leg­
jobb tanító sem képes eredményt elérni, ha 
a szülőkben nincs meg a képesség a gyer­
mek szellemi képességeinek továbbfejjo-zió- 
sőre. Éppen ezért a clevelandiak iskolát 
nyitnak — a szülők számára. Az iskolákban 
külön osztályuk lesz az apáknak és külön 
az anyáknak. Áz apákat arra fogják taní­
tani. hogy miképen kell az ételben boldo­
gulni s állásunkat fölebbvalóink megelége­
désére betölteni. Az anyáknak viszort a 
háztartás ágas-bogaa kérdéseiben fognak 
oktatást adni. Végül pedig az apákat és az 
anyákat közös órákon fórjuk a gyermekne­
velésre kioktatni.

— Országos mezőgazdasági kiállí­
tás. A Bibarmegyei Gazdasági Egyesület 
országos mezőgazdasági kiállítását ma nyi­
tották meg nagy ünnepséggel. A város lo­
bogód! rzben van. A kiállítás megnyitásán 
Bihnrmegye és Nagyvárad város egész intel­
ligenciája megjelent. Darányi miniszteri kül­
döttség hívta meg a kiállítás területére, ahol 
a minisztert és kíséretét négy ováo'okkal 
fogadták. Teleki Jézsef egyesületi alolnök

Csáthv Ferencnél Debrecen, Egyház-tér 2. sz-* 7 vr e7
a nagytemplomnál a „Debreceni zenedében1, 1906 07. tanévre hivatalosan elfogadott zenemüvek a legmegbizhatóbban kaphatók.
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üdvözlő szavaira Darányi minisitar, megkö­
szönve az üdvözlést, kijelentette, hogy leg­
melegebb érdeklődéssel viseltetik a kiállítás 
iránt. Kívánja, hogy ez a kiállítás a gazda­
sági fejlődés újabb lendületét jelenbe. Ä meg 
nyitás után a miniszter kíséretével megtekin­
tette a kiállítást.

— .Halálozás. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál e hét folyamán a következő hala 
lopásokat jelentették be: Szűcs János ev 
ref. ‘29 éves, B*tiz Margit ev. re? 6 éves, 
Lakatos Sándor ev. ref 3 hónapos, Tóbiás 
Juliánná ov. ref, 1 hónapos, Újvári Máriát 
ev. ref. 16 hór.apos, Kíkza Ilont« ev. ref. 6 
éves, Varg* Róza ev. ref 6 téves, Hagyva 
Mihályné ev. ref. 23 éves, Kónya István ev. 
ref. 7 hónapos, Mátvus A mai rém. kath. 2 
hónapoíí. Braun Márton tő^:. kát «. 7 hóna 
pos, Kis Gábor ov. ref. 10 hónapos, Kiss 
Jánosáé ev. rét. 59 éves, Szabó Máris ev. 
ref. 2 éves, Szobosslai István ev. ref 5 na­
pos, Árva N ev. raf. halvaszületett, özv. 
Varga Lsjosnó ev. ref. 76 éves, Balogh Mik 
lós ev. rét. 48 éves, Burai Mária rom. ksth. 
2 hónapos, Kovács Juliánná ev ref. 17 hó­
napos, Vedres Bálint ev. ref. 47 évas.

— Népesedés. Az állami anyakönyvi 
hivítiainái az elmúlt hót folyamán 63 szüle­
tést 30 leány és 33 fin és ezzel szán. bsn 28 
halálozást jelentettek be. Tehát a város la­
kossága természetes utón 35-el növekedő».

— A Washington ünnep A szobor 
leleplezésen észtvevő búd i polgárok vasár 
nap reggel 9 órakor a II. kér. függetlenségi 
párt helyiségében, Iskola-utca 44. szám alatt 
gyülekezik s onnan a függetlenségi párt zász­
lója alatt vonulnak ét. A szoborra teendő 
koszorú fe irata a következő : „ As ed'; a füg­
getlenségi hősének a II. kér. függetlenségi 
párt.“ „Éljen az amerikai magyarság “

— Házasság kötés. A debreceni ól- 
Uuni anyakönyvi hivatalban a hét folyamán 
házasságot kötöttek : Lehman Lajos—Armes 
Lid», Fényes Bálin' — Bedresz Mária, Vitéz 
Mihály—Fönyessy Zsuzsánna, Nagy János— 
K'sr Juliánná, Fekete Ltjos—Palóc y hiszter 
Szat&ári András—Rund Juliánue. Ugyancsak 
e hét folyamán kihirdetés végett megjelen­
tek Ricz Jó saf—Szobo-sLi Eszter, A mb 
rozi Antal—Bük Erzsébet, Vyrg< Jármi— 
Német Mária, Burján János—Deió Mária, 
Kovács Dezső—Szikszai Olga, Forro János 
—Pápai Zsófia, Molnár Antal—Erdős Róza, 
Misko szky Lajos—Matyuskof Zsuzsánna, 
Te ti Géza—Nsgy Róza.

— Kitüntetett újságíró Ö felsége Sin­
ger Vi’mesnak, a nemzetközi sajtó.egyesület 
központi irodája elnökének a Ferenc József- 
rend iovaíikeresztjét a csillaggal adományozta.

— Földrengés megfigyelése. Tegnap 
f. hó 14-én dl u, 5 ó a 35 perc-öl majdnem 
esíi 8 óráig erős távoli földrengést jeleztek 
a Budapesti Egyetemi Földrengést Observa- 
tórium műszerei A legnagyobb rengés ideja 
6 óra 8 perc; nagysága 14 m. perc, majd­
nem harmadrésze annak, amely a Sunfran- 
ciscoi rengés alkalmával volt észlelhető.

— Halálos iórugás. Kaposvárról ir 
ják Vajda János kaposujiaki földmives el­
aludt az i-itállóban. Hajnidban, mikor feléb­
redt, a sötétben tapogatózva megérintette az 
esik and s lovat, mire as Vajdát fej berúgta. 
Vajda agyropedésben pár óra múlva meghalt.

— Vonatösszeiitközés Nagykanizsa
állomáson. Kedden a mrgyforgaltnu nagy- 
ka izsai állomáson az este 6 órakor Frage r- 
br:f fvlá i du’.ó vegyes vonat alig hagyta el 
"■'í állomást, e. y vonat összeállítással e fog- 
Iáit kocsikezelő több üres kocsival nekiment 
1,5 r göihofi vonatna-:, mely nekiszaladt az 
,;n-i3 kocsiknak és itt is, ott is, több kocsi 
fö b 'rult é« összeroncsoiódott. A vég) es vo- 
r;a'- "eherioesijaiban elraktározott áruk is 
V"í.í, ivódtak és hasznavehetetlenekké lettek. 
1 s ■ öcsi szenvedett kisebb nagyobb kárt, 
n-' 'y különben jel ntéktelen. Az utasok ós a 
v'~ •- * kezelő személyzet sértetlen maradt.

— Gyilkos pénzügyőr. Déváról teleg- 
r6faljak : Puj községben tegnip egy pénz* 
ügyőr agyonlőtt egy kőműves munkást. Á 
pénzügyőri járőr szolgálatban bement egy 
vendéglőbe, a hol kőmivesek mulattak, majd 
összeveszve verekedni kezdtek. A pénzügy­
őrök közbeléptek, mire sz egész tömeg meg­
támadta őket és ütni verni kezdték őket. 
Mák say Károly pónügyőr életét veszélyben 
forogni látván a tömeg közé lőtt és egy mun­
káét fejbe tatáit, ki még a helyszínen meg 
is halt. A vizsgálatot meginditották.

— Lázongó községek. Alsótopa és 
Nagjterepesd községek régi határviliongássi- 
nak megszűnt érésére, határ viszonyaik elren 
dezéséra Parser Károly püspöki mérnököt 
kuldötték ki Terepesdre A mérnök alsóíopai 
munkásokkal jelent meg. A terpesdiek ka 
szákkal és vasvillákkal támadták meg őt ós 
sz alsótopaiakat. A két község lakói közt vé­
res harc keletkezett, melynek csak a Nagy 
váradról kirendelt ossndőrség vsiett véget.

Nagy lólopás Ká'lay Mór nyíregy­
házi földbirtokos hat Lovát körülbelül három* 
ezer korona ériékben a múlt éjjel tanyájáról 
ismeretlen tettesek elkötöttók. Értesítették a 
debreceni cseadőreégei, mely azonnal megin­
dította a nyomozást a tettesek kózrekeii- 
tésére.

~ Ingyen utazás, ingyen föld. A
belügyi kormány fi^yaimaatötö körrendeÍBte 
az alispánhoz, melyben arról van szó, h így 
ügynökök szódelegnek a Tiszántúlon s Bra­
zíliába csalogatják a kivándorlókat azzel as 
Ígérettel, hogy a „dólaoaedkai kormány“ 
megtéríti a kivándorlók utazási költségét s 
teljesen ingyen ad nekik földet ós pcai* 
arir.yit, a mennyinek megművelésére vállal 
ko ;ntk. A magyar kormány több esetből ki 
folyólag érdeklődött a brazíliai telepítések 
iránt s arra a meggyőződésre jutott, hogy 
as ingyenes utazás, ílle!vo utazási költség 
megtérítéséből s ingyenes földosztzeatásbói 
egy szó sem igaz. Az ügynökök fölszedik 
a közvetítési dijat s a mikor kivándorolnak 
Braitliába, azstsí fogadják őket, hogy botéit 
már a szám, se költség megtérítés, sem in­
gyenes föld.

— Sikkasztó asszony. Érzékenyen 
megkárosította Aszódy Mór kereskedőt Káiló 
Gyuláné Ugyanis Káiló Gyulámé rendes el­
árusítója volt a cégnek igy a múlt hetek­
ben is mint egy 320 korona értékű árut 
kapott. Az áruk nagy részét el is adta. De 
a pénzzel elfelejtett beszámolni. Többszőr 
fel Bzéllitott« Aszody a fizetésre — azon­
ban sikertelenül. Végre is számtalan sürge­
tés után elküidötta ez asszony a megma­
radt árukat azzal az Renette!, hogy 6 csak 
ezeket kap1 a és ime most visszaküldi — 
tehát nincs mit elszámolni. Aszody erre 
feljelentette az asszonyt a rendőrségen, mely 
megindítja ellene az eljárást.

— Eltűnt vállalkozó. Szekszárdról 
Írják : Feltűnést keltett itt Leitersdorfér Ig­
nác ápitővállalkozó és sirkős?ere«kedő eltű­
nése. Még tavaly útlevelet váltott és igy 
nagyon valószínű, hogy Amerikába utazott. 
Leitersdorfer pénzzavarokkal küzdött s n-igy 
adósságot hagyott hátra.

— Meggyilkolt községi bíró. Két
nép óta egy vakmerő gyilkosság tartja nagy 
izgalomban Kónyi község lakóit. A napok­
ban áldom isivásra jöttéit össze a falu fér­
fiul a községi korcsmában, ahol Takács 
György gazdaember csakhamar összekülön­
bözött Darab József községi bíróval. A vita 
hamarosan odáig fajult, hogy működésbe 
került a hírhedt somogyi bicska. Takács 
György egyetlen döféssel megölte Darab 
József bírót A kés a szerencsétlen ember 
szivét járta át. Szörnyet hall. Takács Györ­
gyöt u esendőrsóg még aznap letartóztatta 
s Kaposvárra vitték a kir. ügyészség foghá­
zába. A megölt embert özvegyén kívül há­
rom árvája siratja.

5.

— Sertéshizlaldák a város belte­
rületén, főbb izbíin felhangzott már a p. • 
nisz, hogy a város belterületén, még a főtó- 
ren R, v lóságos seróabidaldák vanna . 
E-ryes udvarokban, a fő ór,n is vau ilyen, 
6—8 di-znót hizlalnak egészóvsn át; ott van 
4: Bika szálló udvarra, a me>y előtt a város 
jeles főkapitánya naponta több ízben elsétál, 
í. i. arra van hkása, mega is beösmerte több­
ször, hogy valóságod sarlós nizlttió vnn. Egész­
ségi szempontból mennyire veszélyes tz épen 
Debrecenben, feleslegig fejtegetni. Sajnos, egy 
régi, elavult szabályrendelet engedi ezt meg 
és a fel me; ü t vyakoráaak változtatni Végre 
akadt egy városatya, ki ez irányban indít­
ványt tett a tanáé nak. Vecsay Zoltán adta 
be az indítványt, kérve ezen ezsbályrendelét 
sürgős áldolgozását oly módon, hogy abban 
tilassékjd a város belterületén való sertós- 
lartós. Ld°ö8 do og Ion ne, ha erre nézve mi­
előbb elkészítené javaslatát a tanács.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik esuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedörzsölés 
teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. 
Kapható a készítő Gró*«z Nagy Ferenc gyógy • 
szer észnél, — Debrecen Kos-utb utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Rács Béla bankképviselete és tu­
dakozó irodája c ekáiy díj -n illett bárkinak 
szolgál tájékoztatással mindenféle ügyekben. 
Kölcsönök felvételénél : ingatlanok vételénél 
becsléseket a telekkönyvi adutok beszerzését 
pontosan elintézi Képviselik felvétetnek : 
Debrecenben, Csapó- utca 12. sz. a. 474 10-1.

x Kinek életbiztosítási ajánlata
vissza lati utasítva forduljon bizalommal 
Telkes Dezső fő ügynökhöz Bud ipest, I. 
Aitila utc« 85. VáLszbólyeg mellékelendő. 
Alügynőkök dija ,tatnak.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti 6.? fór;yképnagyitási aüterme Piao- 
iíoís 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép- 
kiáll Lúg a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban,

x Az Arany Bika kávéhátban minden este ci­
gányzene.

— Óriási kereslet sek örvend az 
egész világon az alföldi kognaggyár által
előállított „öar&ch.“ különlegesség.

x Miért kedvelik hölgyeink a Ba-
lassr-fé'e Ugorkatejat? Mert 2—3-szori be- 
kenés után elmuiik kiütés, szeplő, mái folt, 
mttesser őa az arcbőrt fehérré, üdévé fi rommá 
varázsolja. Föltóihn biztos h&tá u és telje 
sen ártalmatlan szépitőszsr Üvegje 2 korona 
hozzá valódi an;jol ugorkaszapcan 1 kor. 
púder 1 20 és 2 kor. Kapható a gyógyszer 
tárakban. Postán küldi a hé.zitő Balassa K. 
gyógyszertára Budapeat-Erzsébetfalva.

x Ami jól iz ip, az, a sze-vezetnek 
rendesen hasznos iub, mint u visszatetsző 
izü dolgok, különösen gyógyszerek. A 
„Scott-féie EmuMó“ feltétlenül jó izü, köny- 
nyen emészthető, összeáll tása a csukamáj­
olajnak, melyei gyermekek is elő tere etíel 
vesznek be, Kapható a gyógyszertárakban.

x Két millió koronáig keresek rrdó- 
bi tokot egy uraság részérj m-.gvenni. Tu­
lajdonosok vagy megbízottak kéretnek:

Königsberg B. Pozsony ci n alatt Írni.

Öngyilkosok napji.
Két életunt.

(Saját tudósítónktól)

— sz-pt. 14.
A mai nap is meghozta a maga ön­

gyilkosságait. Két ember akart önke­
zével erőszakosan megválni az élettől, 
melyben nem találtak boldogságot, meg­
elégedést. Az egyik elérte célját, holtan 
szállították a közkórház hullatermébe ; 
a másik azonban éi s most átlőtt mellel, 
égő kínok között elmélkedhetik az élet- 
becséről.
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A két szomorú esetről tudósításunk 
a következő:

Felakasztotta magát.
Vedres Bálint 47 éves kömüvéé uz egyik 

öngyilkos. A szerencsétlen a mértéktelen al­
kohol élvezetnek Jelt áldozata. Annyira ha­
talmába kerítette az ital, hogy minden jobb 
érzése dúcára sem tudott megszabadulni tőle. 
Később teljesen eldurvult. Az előbbi tisztes 
séges jóra való ember a folytonos tivornyazás 
hatása alatt izgága, veszekedő természetűvé 
■vált és igy többizor meggyűlt a baja a rendőr­
séggel, sőt ne n egyszer büntetve is volt.

Mindez azonban necn jósanitotta ki a 
szerencsétlen embert. Jobban és jobban 
sülyedt azon a lejtőn, melyen amúgy is igen 
nehéz a megállás. Féktelen idulatos termé­
szete miatt a felesége is elhagyta, a csapó 
utca 74 számú házba költözött. Azóta külön 
válva élnek. Ez még jobban elkeserítette 
az elzülött embert. Azóta kerülte a munkát,

szá?hatvanezer koronát elsikkasztott. A rend­
őrség körözi n sikkasztót, valószínűleg Ame­
rikába szökött.

Tömeges szerencsétlenség.
Zsolna, szeptember 15. Az itteni cel­

luloid gyárban ma reggel a főzőhelyisőgben 
tizenhárom munkás dolgozott, miközben 
Piohlárd József főzőmester vigyázstlanságá 
ból tíz onasi főzőkana pillanat alatt megtelt 
mérges gázokkal, mely elöntötte a helyisé 
get. A mérges kóagáz tizenegy embert 
nyomban megölt, kettőt p-dig haldokolva 
vittek a dórháoba.

Amerikai magyarok Kossuth 
sírjánál.

Budapest, szeptember 15. az ame­
rikai magyarok ma délután kivonultak 
a Kerepesi-uti temetőbe és számos ha­
zafias beszéd kíséretében megkoszorúz­
ták Kossuth Lajos sirját.

de hogy szanvedályónek eleget tehesen, ela­
dott miaduní amit felesége nála hagyott. 
Egymásután viste a zálogházba a házi bú­
torokat, párnákat, fehérnemüeket. Mikor az­
tán nem maradt semmije többe nem iha'ott 
— belátta életének sivárságát és öngyilkos 
lett. Ma reggel Homok utca ÍR) számú la­
kásán egy falbavert szegre felakasztotta 
magát,

Hogy mily erős szándéka volt megválni 
az éle,tél mutatja az, hogy mivel a szeg na­
gyon alacsonyan volt a falba verve a szeren­
csétlen guggolva élte át a haláltusa bor­
zasztó perteit. Csak lábait kellett volna ki­
nyújtania és megszabadni az iszonyú kínok­
tól — de nem telte. Mire pedig tettét észre­
vették — már hallott volt.

Az esetről nyomban értesített rendező­
ség rendezőség részéről azonnal megjelent a 
helyszínen Dr. BGkonyi Ede kerületi orvos, 
de 6 is már csak a beállott halált konsta­
tálhatta. A hullát beszállították: a közkór­
házija.

Életunt fiatal ember.
Délelőtt tizenegy óra tájban hatalmas 

dörrenés hallatszott a Kossuth utca 14 számú 
Mz pincéjéből A lövés zajára a házban la­
kók nyomban lerohantak. Rémes látvány tá­
rult ekkor szemeik elé. A nyirkos földön át­
lőtt mellel, vértől elborítva feküdt egy fiatal 
ember.

Á su!ycsan sérültben a jelenlevők közül 
többen felismerték Gróf Károly tizenkilenc 
év:s kereskedő segédei, mert fdyjának ugyan­
abban a házban van dohánytőzsdáje és pábn- 
kam érése.

Első segélyben az életunt fiatal em­
bert dr Láng Sándor részesítette. Azután 
hamarosan megérkeztek a mentők kik be­
szállították a közkórházba. Sérülése nem 
életveszélyes.

Mikor a kórházban a kocsiról levették 
taljesen eszméletnél volt. Valószinüleg pár 
hét alatt kiheveri fiatalos meggondolatlan­
ságának következményeit.

Az ifiu öngyilkos jelöltet Kovács Kál­
mán rendőr fogalmazó a délután folyamán 
Kihallgatta, de tettének valódi okát beval- 
ianni saját szavai szerint nem akafja azért, 
nehogy nyilvánosságra kerüljenek. Azt 
mondja, hogy életunt volt és azért kereste 
a halált.

Sikkasztó ügyvéd.
Pozsony, szept 15. A napokban eltűnt 

Kuchynka Antal ügyvéd ellen ma Eazter- 
házy Antal gróf feljelentést tett, hogy tői

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli ?árlat.)
Budapest, szeptember 15. 

Búzák in ál at mérsékelt, vételkedv gyenge, 
szilárd irányzat mellett 35.000 métermázsa 
:erüit forgalom 10 fillérrel magasabb árakon, 
ígyeb gabonanemek szilárdak.

Idő: felhős.
Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14.32 
14.06- 
12 20 
12.78- 
13.12- 
13.36-

-34.
-98.
-22.
-80.
-14.
-38.

11.72-74. 
99.09-2. 

23.90—24.10.

TörvéiR yMesée.

Bűnügyi főtárgyalások, A jövő
héten a következő bűnügyi főtárgyalások 
folynak le a helybeli m. kir. törvényszék 
előtt : szeptember hó 17-ón hétfőn: vád- 
tanácsi ügyek felebbviteli ügyek és Ítélet­
hirdetések. Szeptember 18 án kedden főtár 
gyalások Kovács Károly ellen, erőszak bűn 
tettéért. Farkas Imre s társa ellen, lopás 
büntette, Varga Istvánná ellen, okLathami- 
eitásért, Csorba Irr.-re ellen, lesíisértésért, 
Kolozsvári Dezső ellen, sikkasztásért, Duzsai 
János ellen, okír&thamisitásért, Szemes Ist- 
vánnó ellen lopásért, Faragó Ferenc ellen, 
csalásbüotette, FeMmesser Lajos ellen, meg­
vesztegetés vétsége. Szeptember 19 ón szer­
dán Gleiber Józscfnó ellen, lopás büntette, 
Tolnai Sándorné ellen, hamis esküért, Tóth 
Sándor ellen, lopásért, Tóth Zsuzsánoa ellen, 
lopásért, ifj. Garzsűe Ferenc ellen, lopásért. 
Szeptember hő 20 án, csütörtökön Rakovits 
Ferenc ellen lopásért, Szabó L-,jos s 3 társa 
ellen, tcstisértósért, Nagy Dániel ellen, lo 
pásvétségóért, Tagyi Járma ellen lopásbün­
tette, Soós Ferenc ellen, lopásbüntetfe. 
Szeptember hó 21-én, pénteken S*abó Ju­
liánná ellen, iopáavótsége, Z- Fekete Imre 
ellen, sikkasztásért, Kulifár Sándor ellen, 
magánlaksértésért, Cs. Kocsis Mihály ellen 
hamispónz ssaiárd használatért Szoboszlai 
Sándorné ellen, lopásért, Jenei Teréz ellen, 
lopásért.___________________________

Fejtörő.
Számrejtvény.

Irt» : Píter bácsi.
12 3 Mindenütt nyakunkba szalad,
fi 7 9 Ettől óvd — ha tudod — magad.

5 7 8 10 Újság nem lehet e nélkül.
9 7 8 10 A gondok hagyják emlékül.

10 5 Bizony éreztük, hogy itt mér.
10 9 Szuronnyal fel s ala jár 

3 4 8 2 (Ismered a bibliából.
Kik a külsejükre hiúk.

(Negfejtését jövő vasárnapi számunkhaa kö 
zöljűk. Utolsó Bzámrejtvényünk megfejtése : Czegléd.)

fStaserkesastöi-poets •
Nagy-Károly. Arról a számról lekésett. Kedden 

hozzuk — a szerzőt erősen várjuk.
T N. OUarsuk Gárdonyi Gézának a „Pesti 

Hirlap“-bin folyó „Átkozott józanság'1 cimü nőve - 
Iáját, fölérvén ököllel annak tendenciáját is. Az, 
hogy púpos kath. papok szerepeltek a novellában, 
ny lvánvaló tévedés, mert ily testihibában szenvedő 
egyén íunkciákat nem teljesíthet.

Márta. Kérjük mielőbb.

Mily oriásía IcöiOmbség
oly otthonban, hol a gyermekek nem betege­
seit, nem gyöngék és nem idegesek, hanem, 
egészségesek, boldogok és állandóan jó fee- 
dé'ynek örvendenek. A gyermekek gyógyítá­
sára és egészségben tartás óra egy. ke a leg­
jobb szeresnek az alphosphorsavas mész és 
nátron hozzáadásával készülő Seott-féle Emu - 
sio, mely rendkívül erő i ö ős gyógyerejével 
a «yermeke, gyorsan juttatja erőteljes egész- 
eéghez. — A Scotvfélo Eamlsió kelemen, édes 
izü, minélfogva könnye i bov he ft is, z ét­
vágyat gerjeszti és az össros emésztési szer­
vek működését rendezi, hu áaának erejében 
okvetlenül mess?e felülmúlja a közönséges.
‘sukamájo/ajut. ,

A Scoit-fóle Emulsró valódi* á- 
ségának jele a “hátán nógy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra velő híva kozássalee 
75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bé:mentve szol­
gál.

Di, BUDM EMIL „Városi sjóojszertára" 
BUDAPEST, IV., VACZI UTCZA 34150

2gy eredeti üveg ára: 2 K. 50 till
l/nnhnfó mlndaH \T Árt V B 7 fí T t Á T1 h » P

A

Budapesti TakarákpanztáPaK
— képviselősége —-

Debrecenben, Csapó-utca 12 sz.
- II. <9------------

DA#AéAÍ7n§ elhelyez a lehető legma- 
DvlölvBt/l gnsabb kamatozás melleit

Kölcsönöket
tat, váltó a kötelezvényre, folyó számlára.

förleEztéses Äf"“*
vezőtb fizetési feltételek n ellett. Felvé’ 

teli kényszer nincsen.
35 pénzintézettel létesített összekötte 

-——------ — tós révén kényei-
meseu válogatható az előnyösnél előnyösebb 

k öle önökben
Minthogy fél százalék kamat az

egész felvett kölcsön tiké letöriesztésére szol­
gál; méltán kívántatik nagy óvetcsság az 50 
éves törlesztése kölcsönök felvételénél. 

Kárba veszendő annak megtudásához,

Becslési dijak Ä
kizárva. kölcsön vehető fel.

Előzetes becslése az ingatlannak díjtalan

Minden felvett
■ebbben elintézve leend.

Nagyobb földbirtokok
megvételnek, etek paroeii»*»-
s-‘hoz vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár 1 4 részének
deponálása. 473—10—1«
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Árverési hirdetmény,
A városi taníes részéről közhírré tétetik, 

miszerint a Debrecen-pusz<a Elep-kösüjszeg 
és álomzugi 218 sz tjkvben 88jb. hrsz. ala't 
felvett s az elepi III- ik dűlőben fekvő egy 
nyilas (Kövesdy Me tanyaföld) f. 1906. évi ! 
szeptember hó 22 ik napján d. e. 10 óra 
kor a városháza kis tanács'érmében megtar­
tandó nyilvános árverésen 1906 évi október 
1-től—1909 okt. 1-ig terjedő 3 évre haszon­
bérbe fog adatni.

Ugyanezen alkalommal fog a f. 1906. 
évi október 1 tői kezdődőié« 1 évre, vagyis 
1907 október 1-ig térj, dőleg haszonbérbe adat­
ni — Bornyász féle háiziVáni 1 hold 922 
négyszögöl ondódi szánó föld D.

Kikiáltási ár 32 kor. illetve u óbbicál 
50 korona, a melynek 10%-a az árverés al- 
ka'mával — árverést veze.6 bizottság kezéhez 
bána'péuziil üeendö.

Az árverési feltételek — városi szám­
vevőségünknél — hiva'alos órák alatt, az ér­
deklődők ál al meg ekinthe ők. 475—1—1.

Debrecen, 1906. szeptember 13,

1906. szeptember 16.

A városi tanács

Főraktár Debrecenben :

"-A. ??• ' "TfíTv.i
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X x ^ <y <£> V
FENTIEKET TITOKTRRTRS MELLETT KÜLDI

F> A F>R L..
GyöütszertAra TI SZÁSZÉ NTIMRÉN.

TÓTH BÉLA gyógyszertára.

8 2ÍAB ADS «3

uZongora huHnnlÁi; I Hym még nem volt soha
és javítások at Nyerhet

több százQser koronátúgyszintén mindennemű hang­
szerek

tQ £
O <j a v i t á

elvállalja
Schmidt S.

zongora és hangszer készítő.

I

:-V 5

érvben szenvedik!
Keleti féle

legújabb találmányu cs 
és kir. s^ab; sérvkötő pne 
umntikns gumi-pelottával 
a legtökéletesebb a maga 

nemében!
A legrégibb és le .megvobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja !
Árak : egyoldalú 12 kor 

kétoldalú 24 kor. 
Számtalan elis nerő levél 

Sj fjii‘ pSL bel és külföldi leshireseb
orvosoktól ós szskíaná- 

® roktól!
25 év óta fennáló tesíegvenészeti müintézatemben 
egy fővárosi gyakorló szakoivos állandó felügye­
lete mellett a legtökéletesebb tecnikai k-viielben 

a legolcsóbb árak mellett készülnek.
MÜLÁBAK és MÜKÉNÉK

amputáltak részére.
MellfBZŐk és egyenestartók ferdén nőttek részére.

Járó és támgepek ^L.oukU£űlet
angolkóros, rheumás, elgörbült betegeknek. 

Haskötők, gummi-görcsér harisnyák
(Hölgyeknek női kiszolgálás.) 

Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerint 
— Kérjen ingyen és bérmentve ,‘1000-né' több 

ábrával ellátott — nsgy képes árjegyzéke:,
Keleti J.

orvosi müszergyáros BUDAPEST IV. ker„ 
Koronaherceg utca 27|3.

a íőtisztelendő szervita rend zárda palotájában 
Gyár: Bpest. Központi városház Akpitlatott 1878

2, 3 koronával ! ^j_3o_3
Wem nyerés esetén

a pénze megtérül I
’Dsxaa Siessen téhkt a «—■

SHBliőSlláSK
Csapó-utcza 11. szimu irodájába,

(Sümeghy vaakeröakedő házába.)

Húzás minden hiten!
wmmmmM ■ wsmwMwem.

?; .-tixaklS■niimB>rirw-iiiw^i;as«»KwVa>

\f&íab
(NíUSTEIN-féle ERZSÉBET-labdacsok.)

j pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- 
I tetben feljebb becs illendők; mentek minden ártal- 
; más anyagtó!, ar altosti szervek bajainál legjobb 
; eredmény nyel használtatván, gyöngéden bashaj- 
j t'ék, vér tisztitek; egy gyógyszorsom jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint e pilulák.

; ssékszorulás
i legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül- 
j sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 

ue. 15 darabot tartalmazó d >boz 30 fillér, egy tekercs 
me'y m.oozt. tellát 120 piiulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fill, a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
________- ,> Ay-';« I Utánzásoktól különösei

V w 8*0 • óvakodjunk. Kérjük ha- 
• rozottaii Neustem Fülüp hashajtó-lab- 

ulacsait. Valódi csak. ha minden do- 
koz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót“ és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 

A kereskedőim: törvényszókileg vé­
det csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

- -«jMrsy
ím

iy .i

Wm%
íj

éíBű
MeiügiteiiB Fülöp „Saeat Lipót11 hoz 
címzett gyógyszertára Héoe, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mikalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót a B. gyógyszerész 
uraknál.

C■■ 1 nbí pn } fC>rO' í 111 inn f Sok ezeren keresik fel évenként a külföldi Gleichenberg, Reiclienhall stb. 
_ IUI 1. fürdőhelyeket,hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek.

ör. Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint
& Kövealigeti

ipán asvanygyóg ■■F' VÍZ
a Gleichenberg „Constantin* és a Niederseltersi gyógyviahes hationló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
•.' eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyvia 

vg) hutása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tettemeseu 
olcaóbb, mint a külföldi viz.

A kinek teh41 egészsége drága, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyvizet állandóan használni 
v %y a k» borhoz, vagy sziruphoz kellemes és üdítő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére 
Darvas Miksa füs?er és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki-utca 1<H. Telefon 294 sz.

a a on»» * x
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scüranfi 3iéla

jgözeröre berendezett 

like rgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomé ac

Legnagyobb versenyképességi

¥
Képviselve: Gedö Adolf, 

Debrecen.

Különleges gyártmány

Triple Sec ~= 
„Comme il faut*‘.

Öreg és ifjú férfiaknak
njánltatik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mü : D r. Müller egézségügvi tanácsosnak a 

megzavart ideg és setnális rendszer
elől és annak gyöKeres gyógyításáról írott kön>ve 

nulatság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 
20 811, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

í* 2ÜÜ» H Sí a legtökélesebb szabadalmazott
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
töiköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könytt kezelés kevés 

munkaerővel,

Az Urszus borsajtó a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------kitüntetve. —-

Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pinoészeti sikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről kép as árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 10.

CarynlSI vas nagykereskedő Debrecen.

wrmyriTimHffr i-ifTr-——11mmal ma— accwxsa

11664. sz. 1906.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Ssent-Miháiy
országos vásár

folyó évi szeptember hó 27-től bezárólag október hó 1-ig fog megtartatni;
Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra szeptember 27 töl, csütörtö­
kön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesv^ro ,t, 1906. éri augmztus hó 30-án.
A városi főkapitányságtól:
Bandi Rézsű, főkapitány.

HYDRAULIKUS SAJTOK

Legjobb szabású

0vedglace es

SándorSchon
müezeriärabszer

(Stenczmger

Arany érem
Szeged 1899

Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

szőllő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
JpWW üzeni számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.

j Bor-, gyümölcsbor-és gyümölosnedv-sajtókat
i kézíhajtásra Herculesnyomerű szerkezettel fa vsgy vas 
"k _ tányérral. — Gyümölcs- és

szili ő-őrlőket, 
bogfyózógfópsket,
Gyümölcs aszaló készülékeket

gyártanak ég Beállítanak jótállás mellett mint különlegeeaéget a legújabb szerkezetben.

MAYFARTH PH. és TA., BÉCS. 11)1.
különlegességi gyár gytimölcsórtókesitési gépekben.

Képes árjegyzékek irigyen és bérmentve. — Megrendelőiek idejekorán kéretnek.

hydraulikus SJh"? 
sajtóért. <

I

1

Férfi-, fiú- es gyermek-ruhák
legelönpgebli bevásárlási forrása

bt ii Neumann M.
cs. és klr. udvari ruha szállító

Debrecen, Piac-utca 51. sz
Magy kir. főpostával szemben.

387

Debrecen, nyomatott László Jóste-ef könyvnyomdájába«


